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Texte de la question

Mme Mélanie Thomin alerte Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la situation
socio-économique préoccupante des agricultrices en Bretagne. Une récente étude publiée en mars 2025 par la
direction régionale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt (DRAAF) de Bretagne a mis en lumière les
inégalités de revenus entre les femmes et les hommes dans le secteur agricole breton. Il ressort notamment de
cette enquête que le niveau de vie médian des ménages dirigés par des femmes cheffes d'exploitation s'établit à
1 900 euros par mois, un montant proche de celui des ménages dirigés par des hommes (1 975 euros). Bien
que cet écart de revenu soit peu significatif, les agricultrices sont dans la réalité confrontées à plus de précarité.
En effet, 16 % des ménages agricoles bretons dirigés par des femmes vivent sous le seuil de pauvreté, contre
13 % pour ceux dirigés par des hommes. Ce taux atteint même 40 % lorsque l'exploitante est seule à pourvoir
aux revenus du ménage. Cette étude est d'autant plus alarmante qu'elle révèle une vulnérabilité économique
des femmes dans un secteur confronté à de multiples crises sanitaires, économiques et sociales. Par ailleurs,
ces inégalités persistent alors que la féminisation de la main d'œuvre agricole ne cesse de progresser : depuis
1970, la part des cheffes d'exploitation en France est passée de 8 à 34 % (source : Agreste Graph'Agri 2023).
En 2020, les femmes représentaient 26 % des effectifs d'exploitants et de co-exploitants agricoles (source :
Chambres d'agriculture France). Dans ce contexte, il apparaît primordial d'assurer une meilleure reconnaissance
du rôle des femmes dans l'agriculture. Elle souhaite ainsi connaître ses intentions en matière d'égalité femmes-
hommes dans le secteur agricole et les mesures qu'elle entend mettre en œuvre pour améliorer le niveau de vie
des agricultrices, renforcer leur protection sociale, notamment en ce qui concerne la retraite, et prendre
pleinement en compte les spécificités de leur parcours professionnel et de leurs conditions de travail.
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